

Март 17 Воскресенье 1940 год.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Повседневно руководить агитационно-массовой работой

В период избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся на избирательных участках, в школах, культурных очагах проводились беседы, читались лекции, демонстрировались кинокартины, выступали коллективы художественной самодеятельности.

В то время можно было повседневно видеть среди трудящихся партийных руководителей, агитаторов, которые рассказывали рабочим, колхозникам, служащим, домохозяйкам о победоносном строительстве социализма в нашей стране, о подвигах героев, о внешней и внутренней политике. Они телом и разумом давали директиву партии и правительства, мобилизовывая народ на новые подвиги, на успешное выполнение решений XVIII съезда большевистской партии.

В прошедшую избирательную кампанию партийные организации накопили немалый опыт по установлению самых тесных связей с трудящимися. После выборов многие партийные организации не успокоились достигнутыми успехами, а услаивали свое руководство и закрепляли накопленный опыт агитационной работы.

Партийная организация Санниковского сельского совета ни на одну минуту не переставала проводить агитационно-массовую работу среди населения колхозной деревни. Здесь весь сельский актив привлечен к работе. Коммунисты, учителя, зоотехники, агроном, ветфельдшер, политически грамотные колхозники проводят агитацию в колхозах. Агитаторы с колхозниками проводят беседы не только по текущей политике, но и по агротехнике, зоотехнии и т. д.

Большинство агитаторов тт. Карпова, Трунова, Шанин, Малыхова (Фабрика имени Абеляма) не прекращают своей работы. Небольшая часть агитаторов с завода железнодорожного машиностроения, как тов. тт. Дубуши, Горбунов, Фадеев и другие не забывают закрепляться за свои участки.

Между тем работают на бывших избирательных участках, в домах объединенных рабочих единиц агитаторов. Большинство партийных организаций совершают агитационную работу среди трудящихся, протиская ее на самое не закреплено накопленный опыт в избирательную кампанию. Особенно это заметно на бывших избирательных участках, обслуживаемых пеховыми партийными организациями завода имени Кирова. Ведь не секрет, что секретари пеховых партбюро тт. Сидоров, Шмелев и Савельевов не знают кто из агитаторов был на бывших избирательных участках.

Сколько работает сейчас агитаторов, какие они проводят беседы и какая им нужна практическая помощь руководители партийных организаций завода им. Малосева и Канкина не знают. Вскоре после выборов в местные Советы депутатов трудящихся партийные руководители на заводе железнодорожного машиностроения горячо выжили за продолжение агитационно-массовой работы

на бывших избирательных участках. Они собирали агитаторов, рассказывали что им нужно делать, проводили консультации, реорганизовали агитколлективы, но, как говорят, скоро остались. Сейчас машиностроители просто забыли тропинки на бывшие избирательные участки.

Почти совсем самоустранилось от руководства агитационно-массовой работой партбюро стеклозавода «Красный Октябрь». Совсем не стало слышно голоса агитаторов в Балыкино-Городице, Малашевском, Старо-Деревенском сельских советах.

На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты в своих выступлениях жестко критиковали партийных руководителей за ослабление агитационно-массовой работы среди широких масс трудящихся. Партийные собрания обязали партбюро, секретарей парторганизаций и партбюро взяться немедленно за проведение агитационно-массовой работы среди населения. Агитатор является проводником директив партии и правительства. Работать по военному моту масс трудящихся так, как учил нас товарищ Сталин, дело всего партийных и непартийных большевиков.

Нужно ни на минуту не забывать мудрые сталинские слова: «Связь с массами, укрепление этой связи, готовность приобщаться к голосу масс, — вот в чем сила и необходимость большевистского руководства». А это значит наде упорно и повседневно работать над повышением агитационной работы, по-сталински выращивать кадры.

Сила и убедительность большевистской агитации заключается в ее глубокой партийности, принципиальности, целеустремленности и иррациональности. Эти качества надо привить каждому агитатору. Поэтому партийные организации должны постоянно заботиться о повышении качества агитации, о ее идейном содержании.

В избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся агитаторы в своей практической работе применяли всевозможные формы агитации. Связав эти методы должны расширяться. Удовлетворять растущие интересам к политической жизни рабоче, колхозников, советского интеллигенции, будить у них патристичность и новым знаниями — боевая задача всех партийных и непартийных большевиков.

Наша страна выиграла в третий год третьей сталинской пятилетки. Задача, которые стоят перед нами в этом году, особенно велики, и успешное разрешение их во многом зависит от политической работы среди трудящихся. Поэтому партийные организации обязаны покончить с самозанятием в проведении агитационно-массовой работы на бывших избирательных участках и повседневно руководить агитаторами, помогать им в работе. Надо сделать так, чтобы достигнутый опыт в избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся не только закрепить, но и умножить.

ОТКРЫЛАСЬ МОСКОВСКАЯ VIII ОБЛАСТНАЯ И VII ГОРОДСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

15 марта в Москве, в Колонном зале Дома Советов, открылась Московская VIII областная и VII городская объединенная партийная конференция.

Конференцию открыл секретарь МК и МК ВКП(б) товарищ Щербак, в своей вступительной речи он подчеркнул, что предстоявшие конференции, отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций и районные партийные конференции показали, что Московская партийная организация, под руководством Центрального Комитета партии и великого вождя народов товарища Сталина, достигла новых больших успехов, еще теснее сплотила свои ряды, еще более окрепла идейно и организационно, умножила свои связи с массами. Конференция покрывает долго несомкнутыми аплодисментами слова товарища Щербак, о том, что московская организация была, есть и будет верным, подлинно большевистским оплотом ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Делегаты конференции устремляют восторженную охаию в честь Центрального Комитета партии, в честь великого Сталина. Долого не смолкают приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину ура!»

Избираются руководящие органы конференции.

Утвердив порядок дня и регламент, конференция перешла к первому пункту порядка дня — заслушанию отчетного доклада секретаря Московского Областного и Городского комитетов партии товарища Щербак.

Сверхмощный котельный агрегат

Ленинградский Неваский машиностроительный завод имени Ленина в этом году выпустит ряд усовершенствованных котельных агрегатов. Конструкторы завода проектируют сверхмощный котельный агрегат с давлением пара и 300 атмосфер (существующие агрегаты имеют давление пара в 140 и 220 атмосфер). Сверхмощный котельный агрегат предназначен для опытных работ в Научно-Исследовательском теплотехническом институте. (ТАСС)

Новая угольная шахта

15 марта на Черновских землях (Чита) вступила в строй новая угольная шахта «Кадала №2». Она будет давать 120 тысяч тонн угля в год. Все proceeds добычи и транспортировки полностью механизированы.

По городам Советского Союза.



Набережная имени Шота Руставели в Сузун. В центре — здание гостицыня «Абхазия».

Фото Толмачева. Фото-хашне ТАСС.

Одобряем мирную политику своего правительства

13 марта, после работы в главной конторе торгового митинга, на котором присутствовало около 150 человек. С информацией о происходивших переговорах в Москве по поводу заключения мирного договора между СССР и Финляндской Республикой выступил тов. Жуков.

После зачитки договора слово взял тов. Филиппов.

Поджигатели второй империалистической войны просчитались, — говорит тов. Филиппов. — Английские и французские заправилы убедились в несокрушимой силе нашей героической Красной Армии. Красная Армия разбила всю ажиурную брехню продажной английской и француз-

ской печати, что якобы Красная Армия не в силах взять укрепленную линию Маннергейма. Но история еще не знает таких примеров мужества и отваги, какие показывает Красная Армия.

В принятой резолюции коллектив работников торгового митинга:

— Мы горячо приветствуем и одобряем мирную политику нашего правительства, одновременно гордимся мужеством и отвагой нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота.

Да здравствует мирная политика СССР!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Торжество мудрой сталинской политики

На митинг, посвященный заключению мирного договора, в Ошпенскую неполную среднюю школу собралось около 130 родителей учащихся. После зачитки текста договора один за другим выступают рабочие и колхозники и одобряют решение нашего правительства.

Выступившая на митинге тов. А. Я. Пыльнова сказала:

— Я благодарю нашу героическую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот за проявленное мужество и отвагу в выполнении боевых заданий командования. Теперь брехливая английская и французская печать в дребезги разбила героическими подвигами наших красных воинов.

В принятой резолюции собрания записали:

— Мы выражаем огромную радость по поводу торжества мирной политики Советского Союза, показавшей силу и мощь социалистического государства. Заверяем партию и правительство, что по первому зову все встанем, как один, на защиту родины, а сейчас будем умножать достижения в области труда и культуры.

Да здравствует мудрая политика Советского Союза!

Да здравствует верный ученик и соратник Сталина товарищ Молотов!

Да здравствует вождь Красной Армии товарищ Ворошилов!

Да здравствует учитель и друг всех трудящихся товарищ Сталин!

И. А. Грандильянский, директор Основной школы.

Договор о мире воодушевляет нас на новые победы

В колхозе «Завет Ленина», Волжского сельского совета, состоялся митинг, посвященный заключению мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой.

После зачитки текста договора выступили члены колхоза. 65-летний колхозник Иван Гордеевич Сбиткин заявил:

— Мирный договор между Отраной Советов и Финляндской Республикой не что иное, как победа мирной политики нашего правительства и партии. Теперь народы всего мира еще раз убедятся, что воевать им не хотим, но всегда готовы ответить ударом на удар поджигателей войны.

У меня сын Василий находится в рядах Красной Армии и в этом году с радостью пойдет другой

сын Алексея, они также воевание будут служить своему народу и если потребуются, не задумываясь, отдадут свою жизнь за нашу счастливую родину, за великий советский народ.

— Мы были уверены, — говорит он в резолюции, — что Красная Армия с честью вымолит новую победу, обеспечит нам спокойный труд на наших колхозных полях. Эта задача выполнена блестяще. Теперь мы еще энергичнее включились в артельную работу. Образцово подготовившись к весеннему севу, прилагаем все усилия, чтобы яровые культуры несли в самые краткие сроки и с высоким качеством, выростим стократной урожай с каждого гектара.

И. Филатов.

Будем самоотверженно трудиться на своем посту

Колхозники сельхозартели «Красная горка», Смолинского сельского совета, собравшись на митинг, посвященный заключению мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой единогласно одобрили мирную политику советского правительства. После выступления отдельных колхозников, члены сельхозартели единогласно приняли резолюцию, в которой говорится:

— Мы будем честно и самоотверженно трудиться на своем посту, умножим урожайность наших социалистических полей. Своей самоотверженной работой на артельных полях мы будем повседневно крепить мощь нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Годин, Громов, Соловьев.

К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

20 марта, в 6 часов вечера, в Доме пионеров имени Кружской соимытели Второй сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1). Неполнение бюджета за 1939 год и план работы на 1940 год. (докладчик — зав. горфо тов. Никитин, содокладчик — председатель бюджетной комиссии тов. Талантова).

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

Три месячных нормы

Лучшие стахановцы инструментального цеха завода железнодорожного машиностроения в совершенстве труду показывают замечательные образцы.

Токарь тов. Курьков и шлифовщик тов. Реметов произвели

ное задание февраля выполнили на 322—332 процента. Кузнец тов. Кукушкин на ковку резцов и деталей для приспособлений выполняет норму на 340 процентов. Фрезеровщик тов. Байков февральское задание выполнил на 320 процентов.

Партийная жизнь

Вновь избранные руководители взялись за работу

Отчетно-выборные собрания цеховых парторганизаций на машиностроительном заводе закончились. К руководству пришли в большинстве организаций новые люди, часть которых заступила на партийную работу впервые.

После выборов прошло времени немного, но уже в некоторых партийных организациях замечен значительный перелом к улучшению партийной работы.

Бот, например, в сборочном цехе комсомольцы выбрали секретарем молодого члена партии тов. Массалакина, впервые пришедшего на партийную работу, который сейчас возглавляет те недочеты, которые были допущены прежним руководителем партийной организации.

Вудуи руководителем партийной организации цеха, тов. Массалакин на первых порах взялся за налаживание партийного хозяйства, так как у прежнего руководителя все было в беспорядке, протоколы не подшивались, учета членов партии не было. Не известно было кто как над собой работает. В результате были задолжники по членским взносам.

Сейчас в организации по этому делу наведен порядок. С неаккуратными плательщиками тт. Барановым и Канинским секретарь лично побеседовал и сейчас эти товарищи исправляют свой недостаток.

Раньше в сборочном цехе стенная газета выходила от случая к случаю. Редакция не была. И здесь оказалась правильной тактика нового руководителя. Он поговорил с людьми, затем вынес этот вопрос на

партбюро цеха и вот результат: сейчас в цехе имеется актив, еженедельно выводит два раза в пятидневку.

Партийная организация сборочного цеха при старом руководителе за 8 месяцев не пришла в партию ни одного человека, хотя пополнять ряды было за счет кого. Тов. Массалакин и этот вопрос обсудил по возможности, и в результате сейчас подготавливаются для поступления в ВКП(б) лучшие стахановцы-комсомольцы Кузиков, Чумаков, Пухова и др. Секрет этих успехов простой — новый руководитель работает с массами, а не кабинетно. Он выявляет как положительные так и отрицательные стороны работы всего цеха и парторганизации.

Наладилось дело и с агитационно-массовой работой среди рабочих по сменам.

Четко сочетают партийную работу с контролем хозяйственной деятельности пришедшие к руководству такие руководители, как Косенков — механический цех, Данилов — ремонтно-монтажный цех и др.

Сейчас этим товарищам требуется одно — деловая помощь партийного бюро завода, нужна существенная поддержка и их хороших начинаний.

Другим фактом должно быть то, чтобы лучшие примеры молодых руководителей были сделаны гласными для всей партийной организации, ибо на указанных фактах стоит кое-кому из цеховых партгрупп поучиться правильному большинственному стилю работы.

В. Зайцев.

ИЗЖИТЬ ВСЕ НЕДОСТАТКИ

После XVIII партийного съезда партийная организация стеклозавода «Красный Маяк» улучшила свою работу. Она многое сделала по вовлечению новых людей в партию и по воспитанию принятых в кандидаты ВКП(б).

Парторганизация выросла на 25 человек. В числе принятых в партию стахановцы тт. Н. А. Никифоров, Ф. М. Угрюмов, А. Н. Барсуков, учительница, депутат Красно-Маяковского сельского совета, тов. А. С. Постнова, бухгалтер завода товарищи Н. Т. Раков и другие.

За последнее время повысилась авангардная роль большинства коммунистов в производстве. Члены и кандидаты партии, работающие у станков, показывают хорошие образцы в повышении производительности труда. Товарищи А. Н. Васильев, Н. А. Никифоров, И. М. Орлов, И. И. Тимофеев и многие другие производственные задания выполняют на 140 процентов и выше.

Партийная организация много уделяет внимания комсомолу. В результате чего комсомольская организация пополнила свои ряды на 42 человека.

Но нельзя сказать, что в работе партбюро все хорошо и нет никаких пробелов. Одним из основных недостатков в работе это то, что партбюро не осуществило настоящего контроля над администрацией, мало занималось производственными вопросами, а если и были вынесены решения по какому-либо вопросу, то они не выполнялись.

Отсутствие надлежащего контроля привело к тому, что завод в прошлом году производственную программу выполнил только на 80,5 процента, бой и брак вместо 14 процентов фактически был 21,51 процента.

Партийное бюро проходило много вопросов производства. Члены и кандидаты партии не все занимают авангардную роль в производстве, но партбюро не удостоилось найти времени, чтобы выяснить причины отставания коммунистов. Механический цех, руководимый коммунистом, является одним из узких мест в заводе, но партбюро не заинтересовалось, почему члены партии не справились со своими заданиями.

Не совсем важно дело обстоит и с трудовой дисциплиной. 18 членов и кандидатов партии имеют административные наказания. Имеются факты опоздания на работу, прогулы со стороны коммунистов, но этому партбюро не придавало никакого значения.

Новый состав партбюро, избранный на отчетно-выборном партийном собрании, устал все недостатки, отмеченные коммунистами и рабочими завода за их изжитие.

А. Довяткин.

Бригада сборщиков Д. В. Полякова, работающая на Ленинградском заводе имени Сталина, точно в срок закончила сборку парой в мире по мощности гидротурбины для Рыбинского гидроузла. Как лучшему бригадиру сборщиков, тов. Полякову поручена сборка экспериментальной Сходдинской гидротурбины, представляющей в миниатюре гидротурбину Кубышевского гидроузла.



На снимке: бригада Д. В. Полякова. Тов. Поляков работает на заводе имени Сталина 15 лет и провел за это время сборку 16 гидротурбин.

Фото П. Машковцова.

Фото-кино ТАСС.

Выполним взятые обязательства

Прошло 69 лет с тех пор, как рабочий класс впервые в истории захватил в свои руки государственную власть, сделал попытку построить свою жизнь без буржуазии, без угнетателей. Парижская коммуна продолжалась 72 дня, но память о ней осталась в сердцах трудящихся всего мира.

В октябре 1917 года под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс России в союзе с беднейшим крестьянством вновь поднял знамя коммунизма и воздвиг его на одной шестой части земного шара.

18 марта — день Парижской коммуны. В этом году день МОПРа проходит под знаком борьбы против войны, которую ведут англо-французские империалисты, под знаком борьбы за мир, за защиту революционных борцов, преследуемых и брошенных в тюрьмы.

Многочисленные организации нашей страны за годы второй империалистической войны выжили благодаря помощи революционным борцам, интеллигентным и их семьям. В 1923 году члены МОПРа нашей страны собрали свыше 153 миллионов рублей.

В капиталистических странах все более усиливается белый террор. Сотни тысяч борцов в капитализме брошены в тюрьмы, концлагеря и их семьи остаются безработными. Страна Советов является родной угнетенных и убежищем всего трудового человечества.

Отмечая 69-ю годовщину Парижской коммуны, монопровские организации должны помнить одно — это поддерживать борьбу революции морально и материально. Городская организация МОПРа в прошлом году работала неудовлетворительно, это подтверждается хотя бы тем, что филиал выполнен только на половину. Комитетом и бюро дивизии МОПРа и выполненной филиалами.

НА ВСЕОБЩЕЙ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ 1940 ГОДА

Показ ферганских методов на строительстве дорог

По неполным данным, во многих областях и автономных республиках РСФСР в этом году ферганскими методами строится 124 дороги общим протяжением около 5 тысяч километров.

Замечательный опыт трудящихся Ярославской области, применивших методы строительства Ферганского канала имени Сталина на строительстве дорог, найдет широкое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

В специальном павильоне дорожного строительства большая карта покажет распространение этого метода на всей стране. Готовится художественная диорама, изображающая общий вид строительства дорог Ярославль—Рыбинск. Широ-

ко будет представлен опыт строителей Сухасинского тракта (Узбекская ССР). 35 тысяч человек построили этой зимой дороги протяжением в 157 километров. За девять дней они произвели более 45 тысяч кубометров земляных работ.

На колдовском дорожном участке, расположенном вблизи павильона, устраивается одиннадцать стендов Союзных Республик. Они покажут дорожное хозяйство каждой республики, лучшие участки дорог, строящиеся ферганским методом. Здесь же разместятся 36 машин для механизации дорожных работ, простейшие дорожные механизмы, которые можно легко изготовить в каждом колхозе — утюг, каток, канавкопатель и др. (ТАСС).

Учтя все это, горком МОПРа широко развернул социалистическое соревнование за лучшую постановку монопровской работы. Сейчас уже имеются некоторые сдвиги.

Монопровская организация фабрики им. Абельмана, включившись в социалистическое соревнование, добилась хороших показателей. Она по мобилизации средств перевыполнила задание первого квартала. Заметно улучшилась работа монопровской организации в цехе № 3 завода имени Киркича. Идея МОПРа, в которой состоит членами домохозяйки, (поселок «Исканаторчики») выполняла погудовое задание по сбору членских взносов к 8 марта. В этой организации отлично работают сборщики взносов тт. Ефремова, Плавкина, Кувшинова, но плохо то, что председатель бюро ячейки МОПРа г. Жариков не проявляет инициативы.

Хорошо работает член пленума горкома МОПРа тов. Карпова. Она руководит секцией домохозяек, передает опыт работы лучших отставников и инициирует выполнение плана по сбору членских взносов за I квартал текущего года. Есть уже и много других прекрасных работников.

Городской комитет МОПРа и секция домохозяек заключили договор на социалистическое соревнование с заводской и вычислительной организациями МОПРа. Актив МОПРа обещал широко развернуть интернациональную пропаганду среди трудящихся и досрочно выполнить план мобилизации средств.

В выполнении социалистического договора монопровские организации должны оказать практическую помощь партийным, профессиональным и коммунальским организациям.

С. Ершов, председатель горкома МОПРа.

АГИТАТОРЫ НЕ РАБОТАЮТ

Инструктор парткома завода им. Киркича тов. Валашов вооружается телефонной трубкой. Станция, дайто 3—23.

Это кто? Секретарь партбюро?

— Да!

— Тов. Сивянин, скажите сколько агитаторов работает на бывших избирательных участках?

— После выборов в местные Советы депутатов трудящихся агитаторы на участках не работают.

— Чем же это объяснить?

— Были заняты выборами партийных органов.

Далше тов. Валашов зноит секретарю партбюро тов. Шмелюву. Ответ получает тот же — агитаторы не работают.

Секретари цеховых партийных организаций говорить при не будут. Они хорошо знают, что достигнутой успех в избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся не закрепили, а агитаторами не работают и по сути дела их растеряли.

Трудящиеся, особенно в период избирательной кампании, приобретают и политическую жизнь, в от-

рванной мере вырос их интерес к политическим вопросам.

— После выборов в местные Советы депутатов трудящихся, — говорит домохозяйка тов. Свиринова, — к нам перестали ходить агитаторы, а мы хотим знать, что делается в Советском Союзе и заграничной. Мне хочется многое знать, научиться разбираться в географической карте.

Правда есть агитколлективы, которые продолжают свою работу и в цехах, и на бывших избирательных участках. Вать агитколлектив цеха № 2 (руководитель тов. Седов). Агитатор тов. Пластинин не прекращал работать с домохозяйками, он читает газеты, проводит беседы. За февраль—март провел беседы на темы: «О героических подвигах Красной Армии», «Ленин и Сталин организаторы Красной Армии», «50-летие со дня рождения товарища Молотова», «8 марта» и ряд бесед о международном положении. Агитаторы тт. Бояков, Соколов еженедельно проводят беседы в цехе о международном и внутреннем положении.

М. Лавренко.

ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ VIII ПЛЕНУМА ВЦСПС

VIII пленум ВЦСПС в свете выполнения решений XVIII съезда партии Ленина—Сталина возложил большие обязанности на профессиональные органы в деле коммунистического воспитания трудящихся масс и мобилизации их на успешное выполнение плана третьей пятилетки.

Райгруппком союза работников госторговли прежде всего уделял внимание пропаганде доклада тов. Сталина и решений XVIII съезда ВКП(б) среди членов союза работников госторговли. При изучении материалов XVIII съезда партии с членами союза перед ними ставились задачи о культурной советской торговле.

Надежда работа проводилась в период избирательной кампании, а также по изучению международных событий и мероприятий партии и правительства в области международной и внутренней политики, а также проводились беседы и доклады об исторических событиях, датах и т. д.

Большинство занятий проходило оживленно. Слушатели обменивались мнениями и задавали массу вопросов беседникам. Агитационно-массовую работу успешно проводил коллектив агитаторов из партийных и непартийных организаций. Вза-

чае у нас насчитывалось 36 агитаторов, а затем их стало уже 60. Силами агитаторов проведено 1450 занятий на которых присутствовало 6800 слушателей.

Большое значение в культурно-массовой работе имеет организационный и подбор. В 1938 году на членский союз хорколлектив в составе 28 человек. Хор выступал на вечерах в ТОРГе, выезжал в ряд колхозов. В прошлом году хор дал 303 выступления и обслужил 3800 человек.

Из мероприятий, имеющих особо важное значение и проведенных заименно Советом после опубликования постановления VIII пленума ВЦСПС, является развертывание социалистического соревнования имени Третьей Съездинской Пятилетки среди работников торговли. На основе этого мероприятия, при повседневном практическом руководстве, по новому организован труд и поднялась производственная дисциплина.

Правильно были расставлены силы в торговых точках. Чаще стали практиковаться производственно-технические совещания. Все это дало возможность в некоторых магазинах повысить производительность труда и тем самым выполнять план товарооборота.

А. Чматов, руководитель агитколлектива ТОРГа.

„Разговаривать только шопотом“

Такова вывеска в техническом отделе завода железнодорожного машиностроения, прямо над головой начальника отдела тов. Бочкарева.

А вот как там разговаривают. Среди рабочего дня в углу, где работают технази П. Мурашев и конструктор Ф. Александров собрались М. Иванов, А. Белоцеров и другие и подняли спор о каких-то приспособлениях.

— Мы так и решили, — кричит на весь отдел Мурашев, — я сидел Воронову...

— Нет, переделывать не будем, — еще громче кричит Белоцеров.

— Бочкарев подписал.

— Мало, что он подписал, — хором возражают другие...

— Ой-ой, отдавайте печатать, — обращаясь к секретарю издает Пушкоч...

У стола начальника технического отдела тов. Бочкарева собрались цеховые работники.

Здесь разговаривают не шопотом, а кричат хором, нервно, требовательно и в отделе поднимается сплошной шум, как на базаре.

— Шумят, кричат, работать невозможно, — переводит реишину, нервно бормочет тов. Кочеровский.

Действительно, что работать в техническом отделе невозможно, так как почти непрерывно там шум и не потому, что работники техотдела любят пошуметь, а потому, что там нет порядка, воцарившая неразбериха: не налажена система нomenclатуры инструмента, не разработана технология для цехов, отсутствует связь с цехами, не организовано чертежное хозяйство. Наход дело обстоит и с нормализацией производства. 9 специалистов, присланных на завод Центральным управлением машиностроительных заводов для

упорядочения работы в техническом отделе, Бочкаревым не загружаются.

Все это вместе взятое возмущает работников цехов, которые ежедневно на бесприютного начальника технического отдела тов. Бочкарева с требованиями оказать им практическую помощь и дать грамотную, четкую технологию и т. и. Это же возмущает и работников отдела и вызывает у них жаркие споры, доказательства. Ну и естественно почему там шумит.

И шум и гам рождаются всевозможные неурядицы. Например, не так давно 30 приспособлений на новую технологию экскаватора ЛК, изготовленных по чертежам техотдела, оказались непригодными. В чертежах нередко ставятся неточные размеры, не всегда правильно указывается термическая обработка. Конструктор тов. Кучинский, делая приспособление для центральной цапфы, не точно указал термическую обработку. В кондукторе для крышки Ревверса можно было поставить более дешевой сталь № 3, а поставили сталь № 2.

Москвичи на отдельных участках навели порядок, но они в скором времени должны будут уехать, а на их места Бочкарев из своих сотрудников никого не выделяет.

И вот вместо того, чтобы серьезно потрудиться и навести большевистский порядок — сделать технический отдел завода центральным штабом технического мысли, Бочкарев ограничился лишь написанием рекламы, что в отделе говорить разрешается только шопотом.

Надо навести большевистский порядок в работе технического отдела, а от разговора полным голосом лишь на чертежах не покрывается и окружающей элите не делается.

С. Назаров.

Как я стала шофером

В 1935 году я пришла на конный двор завода им. Киркича счетоводом. В процессе работы мне часто приходится посещать автогараж. Наблюдая за работой шоферов, я заинтересовалась этим делом. Мне очень нравилось видеть шофера, ведущего с большой быстротой машину в местной — быть шофером.

Мы в партию Верой Жуковой решила на что бы то ни стало учиться на курсах шоферов.

В 1937 году нас зачислили на курсы. Без отрыва от производства учиться было трудно, но я настойчиво добивалась осуществления своей мечты. И еще одна стала захватить в гараж, беседовать с опытными шоферами, которые уже теорию применяли в практике.

Прошло шесть месяцев упорной работы, настал день экзамена, и

очень волновалась, потому что не совсем хорошо освоила пройденный курс. Экзамен я не сдала и решила еще учиться. Проучившись еще четыре месяца, я получила права и стала работать в гараже завода им. Киркича.

Первое время работать на машине мне казалось тяжело и грязно, но сейчас и получила свою работу и работаю с большим удовольствием.

Здесь я работаю уже третий год, выискиваю пополнять свои знания. В 1939 году мне оказалась огромное доверие, избран меня депутатом в городской совет. Сейчас я работаю членом судобно-правовой комиссии. Обязание избирателями доверие и оправдало.

Н. Соловьева, депутат городского Совета депутат трудящихся.

УКРЕПЛЯТЬ СОВЕТСКИЙ РУБЛЬ

«Необходимость улучшения бюджетно-кредитной работы», — говорится в решениях XVIII съезда ВКП(б), — дальнейшего укрепления хозяйства, усиление борьбы с безработицей, повышение уровня производительности, новшества уровня производительности тяжелой индустрии и других отраслей народного хозяйства, укрепление советского рубля на основе социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подъема материального уровня жизни народа», должны находиться в центре работы всех партийных и советских организаций и, в первую очередь, органов государственного банка.

К сожалению в условиях города и района интерес к кассовому плану проявляется только в дни, когда создается напряженное состояние с денежной наличностью, и то глубокий анализ причин напряженности в выполнении кассового плана не делается.

В текущем году систематически кассовый план не выполняется, особенно по таким источникам, как поступление торговой выручки, которая в кассовом плане занимает 90 процентов.

В плане товарооборота торгующих организаций товары, производимые местной промышленностью и промышленной районной заготовкой занимают ничтожной удельной вес — 3—6 процентов. А равно нет возможности для развития местной промышленности в нашем районе! Все есть на-

лицо: лес, глина, известь, аглоды, глибы, отходы государственной промышленности и т. д.

Правительство предоставляет местным Советам все, что необходимо для развития местной промышленности: государственный кредит, специальное ассигнование по бюджету.

Но все эти местные партийные и советские организации не берут в расчет. Очень сканно у нас ведутся индивидуальные. Товары идут на рынках на Москву, из Иваново, которые с успехом можно произвести на месте.

Например, 90 процентов мебели завозится на других районах, а разве нет возможности производить ее в районе. Мебельная артель «Прогресс» может производить расширенный ассортимент мебели: стулья, комоды, шкафы и другую мебель поочередно для удовлетворения спроса населения. Средства, необходимые для приобретения материалов, госбанк обеспечивает за счет государственного кредита, но правление артели упорно не желает усилить организацию производства, продолжает производить только диваны и кушетки из дефицитного сырья.

Неквалифицированно медленно идет расширение производства мебели по мастерской отдела местной промышленности, которая имеет громадные возможности.

Завод железнодорожного машиностроения в 1939 году выполнил



Коллектив первого отделения цеха № 3 завода имени Киркича выполнил программу февраля по заданию наркомата выпелил досрочно, к 22 числу на 127 процентов.

На снимке: сидит (слева направо) ст. мастер А. П. Калинин, И. А. Голликин, нач. к отделения А. И. Абрамов, пом. нач. в В. Т. Пушкочев, (стоит) — токарь-стахановец С. С. Коретков, установщик В. Мансуров, А. С. Косолапов, диспетчеры М. П. Баранова, Н. В. Птакина, ст. мастер А. В. Рахов и фрезеровщик-стахановец Ф. А. Кулева.

Быстрее осваивать новый экскаватор

В чулуновском цехе завода железнодорожного машиностроения в настоящее время широко развернута подготовка по изготовлению нового дизельного экскаватора. Модельный ряд моделей уже изготовил, в скором времени будут освоены методы формовки и заливки деталей, а к концу 2 квартала будет закончено изготовление и освоение деталей дизельного экскаватора.

Освоение и выпуск нового дизельного экскаватора имеет большое народно-хозяйственное значение. Поэтому ясно, какую большую ответственность несет партийная организация цеха за быстрое освоение деталей этого экскаватора. Вся работа в цехе сейчас должна быть направлена на то, чтобы успешно решить поставленные задачи перед цехом в освоении нового экскаватора.

И. Иванов.

Потворствуют расхитителям

Председатель колхоза «Красная ларь», Ив-Тупинского сельского совета, тов. Крылов укрывает расхитителей колхозной собственности. Бывший председатель колхоза С. Д. Рабов при покупке лошадей принимает 300 рублей колхозных денег, предоставляет подложные документы. Работавший ранее председателем колхоза Кононов для своих нужд скупил с колхозного текущего счета в сумме 3.000 рублей, за что по ре-

Достоинный пример За день—40 кубометров камня

Колхозники сельхозартеля «Красная Грива», Красно-Гринского сельсовета, П. Г. Малышев, Н. И. Степанов и Д. Д. Москалев с 25 февраля непрерывно работают на дорожном строительстве дороги Копоров—Шуя.

Учитывая важность своевременного выполнения плана дорожного строительства, они взяли обязательство: до 20 марта отработать на дорожном строительстве за 1939 год, выполнить план за текущий год и сверх задания отработать шесть дней. Эти товарищи призывают колхозников Старо-Деревенского, Казьмо-Городицкого и Санниковского сельских районов.

И. Филатов.

Большинство колхозов Б.-Высоковского, Осиповского, Санинковского и других сельских советов, работают на вывозке камня на Ощерицкого карьере на строительство дороги Копоров—Шуя.

12 марта камень возили: 9 лошадей из колхоза «Активист», Б.-Высоковского сельского совета, 9 лошадей сельхозартеля имени Молотова, Осиповского сельского совета, 12 подвод из колхоза «Борец», Санинковского сельского совета и из многих других колхозов.

Всего за день 63 подводы вывезли камня свыше 40 кубических метров.

Ф. И.

Золу не вывозят

Колхоз «Завет Ильича», Красно-Мамковского сельского совета, в работу по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений включился плохо. Стояла колхозного двора завалены навозом, в поле его не вывозят. Итвичи помет и золу не собирают несмотря на то, что расположенный в шести километрах от колхоза завод «Красный Маяк» располагает не одним десятком тонн золы.

М. Березин.

программу по товарам широкого потребления в 1940 году должен выпустить скобяных товаров и чулочно-носочных изделий на 500 тыс. рублей, но все это пока в процессе организации.

Городские и районные организации по этим важнейшим проблемам выносят очень хорошие резолюции, но не обеспечивают реализацию своих решений и не осуществляют контроля за их выполнением.

В 1939 году по этому вопросу было принято много решений и такие решения продолжают выноситься и в текущем году. Например, 15 января принято решение о производстве товаров широкого потребления, которое обязывает директоров предприятий: завода им. Киркича выпустить товаров широкого потребления на 1,5 миллиона рублей, завода железнодорожного машиностроения на 500 тыс. рублей и завода им. Малеева и Кангина — на 200 тыс. рублей. Реализация этих решений почти по нулю.

Названные комиссии горисполкома и райисполкома слабо борются за развитие местной промышленности и дела не доходят до конца. Следует отметить, что вместо борьбы за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), между горисполкомом и районными организациями значительное время идут споры о том, кто же должен руководить городской и районной промышленностью. Местная промышленность города находится в состоянии беспомощности районного Совета, а горисполком претендует на то, что бы городская местная промыш-

ленность находилась в его подчинении.

Развитие местной промышленности должно вестись под непосредственным контролем руководителей городских и районных организаций, надо бороться за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), который указал на необходимость: «Всемерно развивать местную промышленность и промысловую, являющуюся крупными источниками удовлетворения растущих потребностей трудящихся».

Второй очень важной причиной достойного напряжения с выполнением кассового плана является планирование товарооборота. В продолжении ряда лет 1936—40 года товарооборот по городу Копорову и району планировался без учета доходов населения. Доходы населения нас 49 процентов больше товарооборота, и рынок в каждом месяце увеличивается. Такого соотношения между доходами населения и товарооборотом не имеет ни один район в Ивановской области.

В городе и районе идет бурный рост населения, растет благосостояние трудящихся. Только на 3 года фонду заработной платы по городу и району вырос на 64 процента, за тот же период товарооборот увеличился только на 31 процент. Мы должны устранить существующие недостатки в товарообороте, бороться за бурный рост местной промышленности и товарооборота, за осуществление директив XVIII съезда ВКП(б), за удовлетворение запросов населения.

Н. И. Ершов.

Иностранная печать о заключении мирного договора между СССР и Финляндией

БОЛГАРИЯ
Болгарская печать продолжает широко обсуждать советско-финляндский мирный договор. Большинство газет посвящает этому договору свои передовые статьи и публикует многочисленные отклики иностранной печати. Газета «Заря» в передовой пишет: «Заключение советско-финляндского мирного договора явилось крупнейшим событием. В последние дни последние люди привыкли получать только плохие известия. Советско-финляндский мирный договор явился сверкающим лучом во мраке». Газета указывает далее, что значение этого договора выходит далеко за пределы ликвидации местного конфликта, так как «за действиями в Финляндии скрывалась более широкий план западных держав». В первое время, пишет газета, исключительно суровая зима и ряд подобного же рода причин не дали возможности нанести быстрый удар. Но в начале февраля, когда климатические условия несколько улучшились, советская армия начала наступление, представляющее собой блестящее выполнение отлично задуманного стратегического плана. Было занато свыше тысячи укреплений. История не знала подобного примера. Физическое сопротивление было сломлено. «Мирный договор, заключенный 12 марта, — указывает в заключение газета, — ободает все нейтральные страны. Он является предупредительным всем поджигателям войны. Он является огромным шагом к всеобщему миру».

КИТАЙ
Все китайские газеты 14 марта опубликовали советско-финляндский мирный договор. Сообщение о подписании договора встречено китайской общественностью и печатью с большим удовлетворением. Все газеты посвящают договору передовые статьи, в которых приветствуют мирную политику СССР.
Газета «Даунбэо» пишет, что заключение договора является достижением мирной политики СССР и сокращает масштабы войны в Европе.
США.
Американская газета «Нью-Йорк Дэйли анд американ» заявляет, что мир, заключенный между Советским Союзом и Финляндией, служит делу укрепления всеобщего европейского мира.
Заговоры поджигателей войны, — пишет коммунистическая газета «Дейли уоркер», разбиты в пух и прах вооруженной силой Советского Союза, его непобедимой Красной Армии, сталинской мирной политики и людьми социалистического государства, героям которых не чужет себе равного в истории.
ВЕНГРИЯ.
В центре внимания всей венгерской печати попрежнему стоит советско-финляндский мирный договор. Газеты высказывают свое полное удовлетворение заключением этого договора. Венгерский народ, пишет газета «Мадьяршаг», не может не выразить радости по поводу заключения мирного договора между СССР и Финляндией. (ТАСС).

Новый кинофильм Ленинградской ордена Ленина киностудии «Ленфильм» — «Аринка».



Кадр из фильма. Аринка предотвращает диверсию. В роли Аринки — артистка Л. Емельянцева. Фото-кино ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ЗАБЫТЫЙ ДОМ

Начальником жилищного завода железнодорожного машиностроения работает Ф. Тихонов. Он безжалостно творит вопиющие безобразия. Например, дом № 7 по набережной улице находится в антисанитарном состоянии. Коридоры общественного пользования систематически заливает водой из худых труб вместе с нечистотами, жильцы дома, в том числе их дети, заносит заразу в свои квартиры.
Тихонов никогда не был в доме, не проверял, как живут рабочие, какие там недостатки. Мы неоднократно об этом заявляли, но толку нет. Помойка во время не очищается.

В этом доме 46 квартир, жильцы предоставлены сами себе. Есть домовый комитет, но Тихонов его не признает, говоря: «В мои дела не вмешиваться». В доме прожигают улице находится в антисанитарном состоянии. Коридоры общественного пользования систематически заливает водой из худых труб вместе с нечистотами, жильцы дома, в том числе их дети, заносит заразу в свои квартиры.
Тихонов никогда не был в доме, не проверял, как живут рабочие, какие там недостатки. Мы неоднократно об этом заявляли, но толку нет. Помойка во время не очищается.

И. Ф. Сергеев.

О бесхозяйственности на фабрике „Возрождение“

Фабрика «Возрождение» в прошлом году производственный план не выполнила, тогда руководители ссылались на отсутствие пружин и на недостаток рабочей силы.
В текущем году фабрика обеспечена всеми необходимыми материалами: сырьем и достаточно рабочей силой. Однако план не выполняется. Причина кроется в том, что на фабрике отсутствует партийно-массовая работа, социалистическое соревнование и стахановское движение, совершенно отсутствует работа с инженерно-техническим персоналом.

Из-за шпрынков колют челноки

Плохая работа ткацкого отдела фабрики им. Карла Маркса объясняется плохим руководством начальница цеха А. Н. Мухрова и зав. фабрикой Сидорова. Мы работаем уток на патронах, шпрынков нет уже около месяца. Об этом давно знает начальница цеха Мухрова, но не проявляет никакой заботы.
Из-за отсутствия шпрынков на фабрике колют новые челноки, а ведь каждый челнок стоит 7 рублей 50 копеек (ширина только 1 рубль). К тому же без шпрынков получают отходы, а от этого большое количество брака и недоработки.
Может получиться, что перелоют все челноки и не будет ни челноков, ни шпрынков.

Рабочий.

Обзор военных действий в Китае

На фронте в Южном Китае в последнее время не было серьезных боев. Здесь японцы главным образом оборонялись. Атаки китайских войск срывают японские планы замены уставших частей вновь прибывающими. Японцы вынуждены откладывать отставку на отдых частей, измотанных боевыми операциями.
На фронте в Центральном Китае китайцы выбили японцев из Цзиньдэ (юго-восточная Финляндия в провинции Цзиньси) и Лабу (между Наньчаном и Гаоанем). В северной части провинции Хунань идут бои у реки Синьцзян.
Бои происходят также на линии Суйчжоу—Чжуншань (провинция Хубэй). Инициатива в боях принадлежала китайцам. С 4 по 8 марта японцы потеряли здесь убитыми и ранеными около 1.000 человек. В настоящее время японские части отходят в духу нападений — на Чжуншань и Суйчжоу. Шоссеяная дорога Суйчжоу—Чжуншань контролируется китайскими войсками.

В этом районе насчитывается семь японских дивизий, причем только три дивизии полностью укомплектованы. Китайская армия на этом участке фронта имеет значительные силы, способные держать японские войска в постоянном напряжении и лишать их возможности предпринимать какие-либо операции.
В Северном Китае китайские войска время от времени атакуют японские гарнизоны в юго-восточной части провинции Шаньси. Японская дивизия в треугольнике Чжэнцзы — Луаньфу — Хугуань перешла к обороне.
Общее положение на фронте в Северном Китае таково: численность японских войск здесь увеличивается за счет вновь прибывающих на смену частей. Однако систематические атаки китайских войск не дают японцам возможности перебросить в тыл свои потрепанные части или перейти в наступление. (ТАСС).

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

РЕПАРАЦИИ — возмещение, военная контрибуция (дань). Версальский договор, заключенный 28 июня 1919 г., обязал Германию возместить странам Антанты убытки, причиненные мировой войной и численными государственными победами в грабительских размерах.
По расчетам репарационной комиссии, Германия уплатила пользу до 1931 г. 23 миллиарда марок, а по германским расчетам — 68 миллиардов марок. Платежи производились главным образом в виде натуральных поставок (уголь, паровозы, вагоны, скот и т. д.)
В 1923 г. Франция заняла Рурскую промышленную область, чтобы оказать давление на Германию для выматывания от нее невыплаченных репараций.
1924 г. ввиду явного истощения Германию державы — победительницами был принят так называемый план Дауэса, который устанавливал предварительный план репарационных платежей в несколько уменьшенных размерах. Германия была предоставлена американские и европейские кредиты для укрепления обесценившейся германской валюты, восстановления платежеспособности Германии и для поддержания расшатанного хозяйства германской буржуазии. В 1929 г. впадом Кита были окончательно определены репарационные платежи Германии в сумме до 2,5 миллиар-

дов марок в год в течение 59 лет.
В 1931 г. Германия прекратила платежи, а в 1932 г. окончательно отказалась от уплаты репараций.
АНТАНТА (от латинского) — так называлась политическое сотрудничество между государствами, не заключившими особых договоров.
В 1904 г. возникла англо-французская Антанта: Англии и Франции, не заключая специального соглашения, договорились о сотрудничестве на случай войны. В 1907 году возникло Тройственное соглашение, или Антанта, — союз Англии, Франции и России. Во время мировой войны 1914—1918 гг. Антанта называлась все государства, присоединившиеся к Англии, Франции, России и ведшие войну с Германией и ее союзниками.
После победы Великой Октябрьской социалистической революции в России Антанта, действуя сообща с боеготовыми германскими, чехословацкими и югославскими войсками, пыталась нарушить единство и папу стору захватить социалистическую революцию. Эта интервенция была разгромлена Красной Армией под руководством Ленина и Сталина.
В настоящее время Антантой называют и такие соглашения или союзы государств, которые оформлены договорами. Балканская Антанта включает Грецию, Югославию, Румынию и Турцию.
БЛОКАДА — насильственный пе-

рерыв сообщений неприятельской стороны с внешним миром. Блокада может быть осуществлена на море, на суше и в воздухе. Империалистами она применяется и без формального объявления войны. Такими были, например, блокада Советской республики в 1918—1920 гг. Блокада в мирное время является противоправным средством давления империалистических стран на более слабые государства.
В происшедшей ныне войне между англо-французскими империалистами с одной стороны и Германией — с другой англо-французский блок предпринял блокаду Германии с целью отрезать ее от источников снабжения сырьем и продовольствием. Военно-морские силы союзников задерживают в море иностранные пароходы, обкапывают их и конфискуют грузы, объявляя «контрабандными». Иногда конфискуется и суда, перевозившие эти грузы.
Однако всеобщие контрмер, принятых Германией, блокада союзников пока не имела того эффекта, на который она была рассчитана. Германия продолжает вести торговлю и получать нужное ей сырье на скандинавских и др. стран. Подпольно импортирует Германия союзникам не удалось. Зато блокада нанесла громадный вред торговому флоту и торговле нейтральных стран.

РАСТУТ СБЕРЕЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

За январь и февраль 1940 года в сберегательные кассы нашего города и района поступило свыше вкладчиков 181 человек, сумма вкладов в сберегательные кассы за этот период увеличилась на 338.000 рублей и по состоянию на 1 марта 1940 года сумма вкладов достигла 8615 тысяч рублей.
Особенно увеличивается приток срочных вкладов, за 2 месяца сумма срочных вкладов увеличилась на 193 тысячи рублей. По этим вкладам сберегательные кассы вкладчикам выплачивают повышенный доход — в размере 5 процентов в год.
Сберегательные кассы за январь и февраль выплатили держателям облигаций государственных займов 1256 миллиардов на сумму 239 тысяч рублей, из них 12 миллиардов по 1.000 рублей.
Н. Ларин.

По следам выступлений „Рабочего клича“

4 ноября прошлого года в замке под заголовком «Откройте красный уголок», газета «Рабочий клич» писала:
В селе Кожерино, того же сельсовета, красный уголок постоянно на замке и никакой полугодовой массовой работы в нем не производится.
Тов. Жарнов, председатель сельсовета, сообщил в редакцию, что в настоящее время красный уголок работает. Молодежь села уголок на самообслуживание. Комсомольская организация выделила комсомольца, отвечающего за работу в красном уголке.

ИЗВЕЩЕНИЯ

- 17 марта, в 6 часов вечера, в зрительном зале клуба имени Могина проводится торжественное заседание, посвященное дню Парижской коммуны. Горком ВП(б) Горисполком.
- 18 марта, в 6 часов вечера, в Доме пионеров для учителей города проводится лекция в международном положении. Горном ВП(б).
- 19 марта, в 6 часов вечера, в Доме пионеров им. Крупской состоится совещание санитарно-оборонного актива города и района. Повестка дня: 1) Итоги работы района РОИИ, 2) Задачи общества Красного креста. Райком РОИИ.

Зам. отв. редактора А. Ф. МЕНЬЩИКОВ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
демонстрируется звуковой художественный кинофильм **ИДУШКА ГОЛОВЛЕВ**
начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. 96—02

КАМЕРШКОВСКОЙ ШВЕЙНОЙ АРТЕЛИ
Требуются: портные, швейные и закройщица в большой пех.
Артель покупает у населения швейные военные машины. Обращаться по адресу: Камаршк, ул. 1-го Мая, артель портных. 89—02

КОВРОВСКОМУ МЕЖРАЙОНДЕЛНИЮ «СЕЛЬХОЗНАБА»
требуются: счетовод-кассир, старший счетовод и грузчик.
Обращаться: ул. Свердлова, 26. 99—02

Редакция газеты «Рабочий клич» срочно требуется **МАШИНИСТКА**
С предложением обратиться в редакцию (ул. Абельмана, д. 40) к отв. секретарю.

Завод им. Кириин покупает от колхозов и колхозников **МЕТАЛЛ** березовые. Цена по соглашению. Обращаться: завод, телефон 73. 91—010.

Базе Главрыбсбыт требуются для грузчиков на автомашину, оплата по соглашению. № 92—03.

Слесарно-механической мастерской РАЙПРОМКОМБИНАТА требуются: бухгалтер, слесари и мушкетеры мастера. Обращаться: Б. Вазарная ул., дом № 11. 93—02